

第五届关中忙罢艺术节开幕

本报讯(记者 艾莉)7月8日晚,2023·第五届关中忙罢艺术节在鄠邑区石井街道蔡家坡村终南麦田剧场隆重开幕。

开幕式以欢快的陕西横山腰鼓《庆丰收》拉开序幕。演出中,《梁红玉》《杜甫》《春潮》《红妆》《钟馗醉酒》等节目丰富多彩,陕西、福建两地多种艺术形式的节目接连上演,十余家文艺院团纷纷登台,把舞台艺术领域优秀作品的精彩段落有机结合在一起,形成一台精彩纷呈的文艺演出。

记者了解到,6年5届的“关中忙罢艺术节”如今已成为鄠邑区最具特色、最具广泛社会影响力的文旅IP。建设了终南剧场、直峪口文化艺术中心、知青楼、蔡家坡村史馆、艺术村长之家、美好生活服务中心、乡村会客厅等20余处公共空间及一批精品民宿;绘制壁画100余幅,装置大地艺术作品40余件,成功举办了“麦浪音乐节”“秦岭·秦人·秦腔:戏曲专场”“终南诗赋·名家朗诵晚会”等20余场大型活动,秦岭鄠邑段乡村已成为西安市最靓丽、最文艺、最文明的新村落,成为都市居民向往体验的生态会客厅。



开幕式现场 本报记者 艾莉摄

今年,鄠邑区“关中忙罢艺术节”用艺术唤醒乡愁“经验做法被中宣部、文旅部、国家发改委列入全国51个基层公共文化服务高质量发展典型案例,为全省树立了文艺赋能乡村振兴“鄠邑样板”。

据悉,本届艺术节活动分别设置终南戏剧节、大地生态艺术节、社区艺术计划3大板块;落日戏剧之夜、终南山水志、画美乡村、麦田艺术、乡村思想史、山水乡人等8个项目;还将推进“美好生活”计

划、“乡产农创”计划、“民艺工坊”计划、“乡村美育研学”计划、石井沿山乡旅片区导视系统、艺术节系统设计、中国文联文艺研修院“2023筑梦计划”、城乡互惠计划、院校乡村工作实践基地建设项目等9项计划。通过一系列项目计划的落地实施,使得乡村成为展示当代文化的新田园场景,新形态的乡村文化产业得以形成,在共同富裕的目标追求中,共同构建美好乡村的新场景新样态新风格。

京昆高速这些路段实施交通管制 注意绕行

7月8日,陕西交控集团传来最新消息,为进一步加快京昆高速公路改扩建项目建设步伐,确保改扩建施工的顺利进行,保证行车安全,决定对京昆高速东杨枢纽立交(蒲城)至涝峪立交(西安)段实施交通管制。

京昆高速谢王枢纽立交至东杨枢纽立交段(北段),2023年7月10日0时至31日24时,京昆高速谢王枢纽立交至东杨枢纽立交段韩城、山西方向实施交通管制禁止所有车辆通行,期间谢王枢纽

立交进入京昆高速韩城、山西方向匝道封闭,沿线阎良收费站入口封闭。

2023年8月1日0时至9月30日24时,京昆高速东杨枢纽立交至谢王枢纽立交段西安方向实施交通管制禁止所有车辆通行,期间东杨枢纽立交进入京昆高速西安方向匝道及主线封闭,沿线富平、高陵、港务区收费站前往西安方向匝道封闭,其他方向车辆通行正常。

京昆高速河池寨枢纽立交至

涝峪立交段(南段),2023年7月10日0时至9月30日24时,京昆高速河池寨枢纽立交至涝峪立交段汉中方向实施交通管制禁止所有车辆通行。期间河池寨枢纽立交进入京昆高速汉中方向匝道及主线封闭,7月10日0时至31日24时,三星、鄠邑互通立交出入口匝道及收费站入口封闭,2023年8月1日0时至9月30日24时,三星、鄠邑收费站前往汉中方向匝道封闭,其他方向车辆通行正常。

本报记者 谢斌

今明两天西安维持高温天气 11日-15日将出现阴雨相间天气

本报讯(记者 陶颖)7月8日9时,西安城区气象站气温陆续超过30℃。受西北气流影响,9-10日西安仍维持高温天气,最高气温可达36~39℃,尽量减少户外活动时间,谨防高温导致的中暑。11-15日将出现阴雨相间天气,预计全市以小到中雨为主。

据预报,西安9日:晴间多云,22~37℃;10日:多云间晴天,23~37℃;11日:多云转小雨或阵雨,25~35℃;12日:阴有小到中雨,26~33℃。

9日:陕北、关中晴天间多云,陕南多云间晴天,陕南南部部分地区有分散性阵雨。陕北大部、关中

平原、陕南东部部分地区有35℃以上的高温天气,其中关中平原部分地区可达38℃以上。10日:陕北晴天转多云,关中、陕南多云转阴天,陕南南部有小雨或阵雨。陕北大部、关中平原、陕南东部部分地区最高气温可达35℃以上,部分地区可达38℃以上。

西安警方持续开展夏夜治安巡查宣防行动 排查整改各类安全隐患147处

本报讯(记者 李佳 通讯员 季晓宇 张磊)7月7日晚至8日凌晨,西安市公安局按照公安部和陕西省公安厅统一要求,继续在全市开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动。当晚,全市共出动警力7400余人次,发动组织群防群治力量1万余人次,查处醉驾48起。设立各类卡点472个,设置宣防点2253个,发放宣传资料1.5万余份。检查车辆7.3万台次,盘查人员9.6万人次,检查场所1300余个,巡查重点部位618个,排查整改各类安全隐患147处。

当晚行动由西安市公安局治安局统一牵头,各警种紧密配合,重点围绕景区、商圈、医院、校园周边等区域,集中检查娱乐场所、特种行业、宾馆酒店等行业,密切关注城中村、城郊接合部、流动人口聚集地等范围,严查治安乱象、安全隐患。市局治安局联合各分局局对全市酒店宾馆、酒吧、棋牌室、KTV、废品收购、烧烤摊等各类场所地点,展开“突击式”“地毯式”“拉网式”清查,及时消除各类安全隐患,严厉查处危害社会的黄、赌、毒等违法犯罪行为,全力

营造良好的社会治安环境。

除了开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,全市各级公安机关还严格按照公安部和省厅要求,积极落实夏季治安打击整治行动各项具体要求,全面开展“打、防、管、控、宣、建”等工作。行动开展一周以来,全市深入推进“云剑”“猎狐”“昆仑”“断卡”等各类专项打击行动,坚持全量研判、集中打击,统筹全市破案打击力量,深入开展集群打击,破获刑事案件多起,其中破获电信诈骗案件22起,抓获嫌疑人23人。

陕西三部门发出倡议书 遏制茶叶过度包装

本报讯(记者 谢斌)为倡导绿色消费、低碳生活,遏制茶叶过度包装现象,推动茶产业健康发展,根据有关法律法规,7月7日,省市场监管局、省消保委、省茶业协会向各茶叶相关经营主体、广大消费者发出倡议。

倡议中提到,各经营主体要严格遵守相关法律和国家标准的规定,切实履行社会责任,依法诚信经营,明码标价。

茶叶相关经营主体要积极学习将于9月1日起开始实施的强制性国家标准GB23350-2021《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》,认真开展自查、自检工作,尽早贯标、用标、达标,不打“擦边球”,不存侥幸心理,确保标准实

施时整改到位。

茶叶相关经营者要积极践行绿色发展理念,树立简约而不简单的商品包装新观念,根据茶叶不同品类要求,积极采用可回收、易处理、易降解、可再利用的包装,做到包装材料适当、结构优化、成本适度、无害加工、绿色生产。鼓励茶叶经营者对外开放有利于生产绿色低碳产品的标准、专利、工艺配方等,供其他经营者使用,以增强社会效益。

广大消费者要摒弃攀比、比阔气等不良风气,自觉抵制“豪华包装”茶叶商品,通过正规渠道选购茶叶,并保存购物凭证,若发现有违法行为,可通过12315热线电话等进行投诉举报。

儿童剧《半糖青春》亮相舞台

本报讯(记者 夏明勤)7月8日,陕西儿童艺术剧院“成长教育三部曲”收官之作,原创教育题材儿童剧《半糖青春》在省图高新馆区陕西儿童剧场首度亮相。

《半糖青春》是继《和你在一起》《和你一起长大》之后,陕西儿童艺术剧院“成长教育三部曲”的第三部。作为陕西省重大文化精品项目、陕西省艺术创作资助项目、西安市文化产业发展专项资金支持项目,该剧以“青春”为题,将成长中的困惑、迷茫、多彩、励志展现于观众面前,也通过剧情,动情阐述父母与子女间双向奔赴的“爱与理解”,台下不少观众观

演时眼泛泪光。

新来的体育老师何一生与班主任孙圆圆老师因为考试成绩,在教学理念上产生分歧;几位家长与自己的孩子彼此难以理解沟通;同学之间,受到家长“精英思维”影响的高于天,因为弟弟出生感到冷落的陈晓佳、家庭困难倔强自尊的王思洋等,也因为朦胧的青春情感而困惑……儿童剧《半糖青春》讲述了当下中学生和家长、老师共同蜕变成长的故事。最终,历练成长的同学释放出青春该有的活力和色彩,也感受到学校和家庭的呵护与温暖。

黄河流域皮肤科专科大联盟 学术研讨会召开

本报讯(记者 张毅伟)7月8日,由陕西省中西医结合学会主办,陕西省中医医院皮肤病院承办的黄河流域皮肤科专科大联盟学术研讨会在西安召开。来自全国各地的5000名皮肤科专家学者以“线上+线下”形式共同参与本次活动。

据了解,黄河流域皮肤科专科大联盟自2022年7月30日成立以来,围绕制定优化优势病种诊疗方案、推广中医药适宜技术、共享医疗资源、完善疾病预防与慢病管理等环节开展工作,举办线上名医大讲堂系列讲座、青年论坛系列讲座8期,举办线

下“黄河流域皮肤科专科大联盟学术会议”两场,“一带一路”国际多边医学学术会议1次,新增联盟单位37家。目前,已有197家单位加入联盟组织,联盟以“中西结合、继承创新;优势互补,共同提升;助力基层、普及提高”为主旨,围绕制定优化诊疗方案与临床路径、推广中医药适宜技术、建立远程信息平台、共享医疗资源、优化转诊流程等关键环节,共同发展中医药特色服务能力,推动健康科技创新,建立创新协同体系,推广文化创新成果,促进中医皮肤事业的发展。

延川县荣获安全生产专项整治三年行动先进单位

本报讯(郝俊晨)近日,陕西省安全生产委员会办公室通报表彰全省安全生产专项整治三年行动先进单位和先进个人,延川县荣获“全省安全生产专项整治三年行动先进单位”。

近年来,延川县以开展安全生产专项整治三年行动为抓手,成立专项整治三年行动工作专班,建立健全季度会议、联络员会议和定期会商、挂牌督办等制度,构建安全生产齐抓共管大格局。全面实施24小时应急值守,

加强应急物资保障,提高应急保障能力,牢牢守住安全生产底线。

全面统筹“安全与发展”,制定印发《延川县安全生产专项整治三年行动实施方案》,形成危险化学品、消防等重点行业领域专项整治方案;深入开展安全生产隐患排查整治,着力防范化解重大安全风险。全方位、多角度、立体化开展安全宣传教育活动,增强全民安全意识,为延川经济社会营造安全稳定的发展环境。